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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНИМИ ВИТРАТАМИ  

Управління логістичними витратами включає в себе прийняття оптимальних 

рішень на основі внутрішньої та зовнішньої інформації. Ця інформація 

опрацьовується персоналом відповідних підрозділів підприємства та 

використовується для аналізу та розрахунку великої кількості показників, що 

характеризують логістичну систему з позицій витрат.  

Українські вчені як Є. Крикавський, Ю. Пономарьова, М. Окландер, 

Т.Скоробогатова зробили значний внесок у розвиток логістики, саме вони 

найточніше відобразили застосування логістики на підприємствах. Питаннями 

розвитку логістики займались й науковці інших країн, такі зарубіжні дослідники як 

Ч. Сковроньок, А. Гаджинський, Н. Моісеєва, Л.Міротін, Д. Уотерс, які досягли в 

розробці цього напрямку більш суттєвих та ґрунтовних результатів. Дослідженням 

концепцій та методів формування логістичних систем присвячені праці Д. 

Бауерсокса, М. Григорак, Д. Ламберта, В. Лукінського, С. Смерічевської, Н. 

Чухрай.  

В сучасних умовах ефективна логістична діяльність забезпечує 

конкурентоспроможність виробничого підприємства і залежить від визначення її 

місця у загальній стратегії господарюючого суб’єкта. Ефективна логістична 

діяльність підприємства виконує декілька функцій, а саме: ефективна закупівля 

сировини, її складування та транспортування, ефективний розподіл та збут 

продукції. Тобто, при вдалому виконанню цих функцій отримаємо підвищення 

якості обслуговування клієнтів і мінімізацію загальногосподарських витрат 

виробничого підприємства. З економічної точки зору її основним призначенням 

можна вважати створення в логістичному ланцюжку істотних вигід, що містять 

додану вартість при підтримці витрат на мінімальному рівні. Тому управління 

загальними витратами в логістичній системі є провідним параметром оптимізації 

виробничих витрат підприємства.  

https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/05_2022.pdf#page=174
https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/05_2022.pdf#page=174
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Логістика – це управління потоками підприємства в процесі його 

функціонування, а саме: виробництвом, сировиною, матеріалами, розподілом 

продукції, робіт і послуг, як в середині підприємства, так і з зовнішнім оточенням 

(постачальниками, споживачами, посередниками). Функції логістики 

передбачають формування потоків та їх протікання, вироблення, комплектацію, 

пакування, транспортування, складування, надання, збут і споживання виробленої 

продукції, робіт, послуг. Традиційно вважається, що логістика є виробничою 

інфраструктурою економіки та має на мет забезпечувати просування на ринку 

певного товару, роботи або послуги. Логістична система підприємства складається 

з ряду елементів, які можна умовно поділити на такі підсистеми, як процес 

постачання, процес виробництва, процес складування, процес транспортування та 

процес збуту [1, с. 155]. 

 Таблиця 1 

Основні методи управління логістичними витратами [2] 
Вітчизняна практика  Зарубіжна практика  

Попроцесний (облік ведуть за окремими 

замовленнями) 

Directcosting (неповних витрат) 

Попередільний Standartcosting (нормативний метод) 

Позамовний (використовують при 

масовому виробництві однорідної продукції) 

ABC costing (калькулювання за видами 

діяльності) 

Нормативний (облік витрат за нормами, 

відхиленнями від норм та змінами норм) 

Kaizencosting (постійне зниження 

витрат) 

Directcosting (використовують на 

невеликій кількості підприємств) 

Costkilling (калькуляція максимального 

зниження витрат)  
Targetcosting (метод управління за 

цільовою ціною) 

Absorptioncosting (метод повних витрат) 

LCC аналіз (розрахунок витрат за 

етапами життєвого циклу 

Система “Точно в строк” (Just-in-Time) 

(стимулює зниження собівартості) 

CVP-аналіз (аналіз витрати – обсяг 

виробництва – прибуток, визначення критичної 

точки виробництва) 

 

Розв’язання проблеми оптимізації управління витратами суб’єктів 

господарювання може бути забезпечено на основі впровадження новітніх 

логістичних підходів, здатних цілеспрямовано створювати ланцюги постачань 

матеріальних ресурсів. На сьогоднішній день, проблема обліку логістичних витрат 

полягає в розробленні підходів до раціонального виділення інформації про 

логістичні витрати з наявних інформаційних потоків підприємства. Метою 

вдосконалення обліку логістичних операцій є створення на підприємствах системи 

управлінського обліку, яка дозволить отримувати інформацію для аналізу, 

ухвалення та прийняття управлінських рішень стосовно логістичних витрат. 

Широке розмаїття наявних класифікаційних ознак свідчить про складність та 

багатогранність логістичних витрат і зумовлює потребу подальшого дослідження 

даного питання в напрямі облікового відображення витрат. 
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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ЕФЕКТИВНИЙ  

ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ 

В сучасних умовах ведення бізнесу для успішного контролю й управління 

витратами на виробництво продукції, формування її собівартості , важливо 

впроваджувати управлінський облік, який вже став невід’ємною частиною 

облікової системи значної частини підприємств.  

 Управлінський облік - це процес виявлення, вимірювання, збирання, 

нагромадження, аналізу, підготовки, інтерпретації та передачі облікової 

інформації, яка використовується управлінським персоналом при прийнятті 

управлінських рішень та для забезпечення ефективного використання ресурсів. [1] 

 Головною метою управлінського обліку на підприємстві є отримання 

керівником чи власником оперативних даних про ситуацію, в якій перебуває 

підприємство. Інформація, яка дозволяє йому зорієнтуватися у системі координат: 

«доходи/витрати»; «прибуток/гроші»; наявне майно; 

співвідношення дебіторської/кредиторської заборгованості; строки платежів. 

Саме управлінський облік надає менеджерам інформацію, яка забезпечує 

можливості до збільшення капіталу підприємства та досягнення її стратегічних 

цілей. В сучасний період на більшості українських підприємств управлінський 

облік не  сформувався, як цілісна система процесів обробки інформації, на основі 

якої менеджери підприємства можуть приймати оперативні, тактичні та стратегічні 

рішення.   

Організація управлінського обліку є внутрішньою справою самої організації. 

Ведення управлінського обліку не є обов’язковим для підприємства, але його 

наявність забезпечує ефективність управління діяльністю. Більшість даних 

управлінського обліку є комерційною таємницею, так як вони відображають 

стратегію і тактику підприємства в умовах конкуренції. Тому саме керівники є 

користувачами управлінської інформації і рішення про доцільність ведення 

управлінського обліку керівник організації ухвалює виходячи з оцінки витрат і 
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